



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年4月19日
星期三 今日8版
农历癸卯年闰二月二十九 第12457期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

市政府与国铁济南局签署战略合作协议

范波王新春林红玉贯昌奉于永生出席

本报济南4月18日讯(记者 宋仪凯 鲍童)今天上午,市政府与中国铁路济南局集团有限公司在济南举行战略合作签约仪式,协议的签订是落实交通强国战略、加快建设交通强国山东示范区的有力举措,也是助推我市现代港航加速发展的一项具体行动,对促进双方合作共赢、实现高质量发展具有重要意义。

副省长范波,中国铁路济南局集团有限公司党委书记、董事长王新春,市委书记、市人大常委会主任林红玉,中国铁路济南局集团有限公司党委副书记、总经理贯昌奉,市委副书记、市长于永生,省交通运输厅副厅长胡斌,中国铁路济南局集团有限公司副总经理赵红森,市委常委、副市长王宏伟出席签约仪式。

林红玉在致辞时代表市委、市政府对双方合作签约表示祝贺。他说,近年来,济宁锚定“走在前、开新局”,认真落实省委、省政府部署要求,立足内河航运独特优势,做大做强港航物流,深度挖掘产业资源,谋划实施了现代港航物流突破战略,通过“强港航、聚产业、促融合、助协同”,加快建设亿吨大港口、发展亿吨大物流、培育千亿大产业,全力创建全国港产融合发展示范区,打造山东对内陆和国际开放桥头堡。这次双方签订战略合作协议,围绕铁水联运、物流园区、港产城融合发展等展开多领域、高层次合作,必将为济宁建设港口型国家物流枢纽城市、打造北方内河航运中心奠定坚实基础。希望双方以此次签约为契机,全方位加强在铁水联运、物流园区、港产城融合发展等多方

面的合作,加快探索内河航运发展的新路子,为推动交通强国山东示范区和绿色低碳高质量发展先行区建设蓄能、强势。济宁市委、市政府将配置最优资源,搭建最好平台,主动对接服务,全力协调配合,共同谱写合作共赢新篇章。

王新春在致辞时说,济宁市有着扶持和助推产业发展的政策支持、要素保障和良好营商环境,国铁济南局也有着独特的行业优势和产业优势。我们相信,以这次签约仪式为新的起点,通过双方携手努力,一定能够优势互补、互利共赢,更好地推进“公铁水空海”多式联运全国交通枢纽城市建设,推动路地合作不断取得新成果、迈上新台阶。

胡斌在致辞时说,这次双方建立战略合

作关系,对于推动铁路、水运等交通基础设施互联互通,加快交通强国山东示范区和交通强国建设,构建现代化综合交通运输体系,具有十分重要的意义。下一步,省交通运输厅将加强统筹协调,积极服务路地双方,全力支持济宁市和国铁济南局抢抓交通强国建设的重大机遇,在铁水联运、物流园区、港产城融合发展、综合交通枢纽建设等领域进一步深化合作,实现资源共享、优势互补、合作共赢,推动路地高水平合作、高质量发展,谱写交通强国山东示范区建设新篇章。

仪式上,于永生代表市政府与中国铁路济南局集团有限公司签订战略合作协议,济宁能源发展集团与济南铁路经营集团有限公司签订合作协议。

我市一季度信贷投放实现“开门红”

本报济宁讯(记者 郝明雷 通讯员 李雅雯)今年以来,我市金融系统深入贯彻落实全市金融机构助力经济高质量发展座谈会会议精神,按照市委、市政府“争一流、争第一、争唯一”的工作要求,高点定位、主动作为,一季度信贷投放实现“开门红、开门红”。截至3月底,全市各项贷款余额6976.57亿元,比年初增加566.21亿元,居全省第3位,同比多增111.07亿元,增长8.83%,居全省第1位,同比提高0.7个百分点。

靠前发力主动作为。召开全市银行机构一季度信贷投放“开门红”暨全市重点项目融资需求推介会议,开展一季度信贷投放攻坚战行动。引导银行机构强化对上争取,积极向总分行推介我市重点融资需求项目,争取信贷资金倾斜,帮助银行机构寻找优质客户资源,提供良好金融生态环境,市县联动、政银协同加大信贷投放。

深化政金企合作对接。持续搭建政金企交流平台,坚持按月召开政金企合作对接会议,一季度围绕重点项目建设、制造业、房地产等领域召开7场政金企专题对接活动,共推介重点企业项目198个、融资需求748.69亿元,组织12家银行机构与12家项目单位签约,签约金额124.2亿元。

强化金融助企攀登。为892家攀登企业逐一明确主办银行及包保联系人,快速响应攀登企业融资需求,截至3月底,全市制造业贷款余额786.15亿元,比年初增加68.62亿元,增长9.56%,高于全市平均0.73个百分点。1-3月份,全市银行机构为攀登企业新发放贷款110.41亿元,攀登企业贷款余额比年初增长20.96%,高于制造业贷款增幅11.4个百分点。

用足用好政策性银行信贷。组织召开国开行信贷政策培训会议,强化政策性贷款争取。截至3月底,农发行、国开行已为12个项目审批项目贷款51.9亿元,累计为39个项目发放中长期项目贷款63.88亿元。市农发行各项贷款比年初增加61.4亿元,居全省系统内第3位,同比多增41.59亿元。

新青年音乐节泗水站落下帷幕

本报泗水讯(记者 王黎 通讯员 杜正义)“希望这次音乐节能让八方来客感受到泗水这座小城的热情、魅力,也把更多活力注入这座城市。”音乐节志愿者王林林说。4月16日,2023新青年音乐节泗水站在泗水“尼山鹿鸣”示范区落下帷幕。两天来,炫酷的舞台灯光、激情澎湃的乐队表演让乐迷“嗨”在其中,14支乐队为来自五湖四海的新青年带来一场视听盛宴。

为保证新青年音乐节顺利举办,泗水县认真落实市委2023年“黄河大集”春游季部署要求,提前谋划,由县委宣传部、团县委牵头抽调全县各部门近2000名志愿者,联合泉乡义工协会、蓝天救援队等社会公益组织服务音乐节活动,设立新时代文明实践服务站,引导乐迷乘坐接驳车顺利入场,维持离场秩序,回管乐迷咨询,为乐迷免费发放雨衣一万余件……“两天的欢乐时光太短暂,在家门口能感受这么‘燃’的音乐现场,真心希望家乡能承办更多这样的活动!”泗水本地乐迷段端自豪地说。

青春不散场。在这场音乐盛会中,数以万计的乐迷都沉浸在动感旋律中,自由舞动。青年的活力之花也在泗水这座世外桃源般的小城肆意绽放。

省下派干部牵线搭桥 山东理工职业学院乡村振兴学院微山县分院揭牌

本报微山4月18日讯(记者 杜安艺)今天,山东理工职业学院乡村振兴学院微山县分院在留庄镇成立并揭牌。

省交通运输厅交通战备办公室专职副主任、市驻村第一书记和工作队工作专班主任康波出席揭牌仪式并致辞。微山县分院的成立,山东理工职业学院派驻微山县留庄镇第一书记服务队队长从亮发挥了牵线搭桥作用。分院将致力于打造新时代本土特色的培训基地,探索地方与高校“双向赋能”的新模式,围绕经济发展、基层党建、电商创业、旅游文创、党员干部党性教育等主题,探索形成一套特色课程体系,打造校地合作、多方共赢的新典范。

揭牌仪式结束后,与会人员共同观摩了农湖产品“直播带货”、运河里艺术街区、民宿区,以及留庄镇第一期新型职业农民赋能提升培训班现场。山东理工职业学院、市委组织部、微山县有关负责同志参加揭牌仪式。微山县省派工作队队员、山东理工职业学院师生代表、市派微山县第一书记服务队和微山县下派办、留庄镇有关负责同志共同参加活动。

十四届济宁市委第三轮巡察完成进驻

本报济宁讯(记者 刘建业)近日,十四届济宁市委第三轮巡察正式启动。根据市委统一部署,采取“常专结合、市县联动”的方式,组建5个市委巡察组对9个市直部门单位党组织开展常规巡察,组建12个市委巡察组开展涉粮问题专项巡察“回头看”。截至4月17日,各市委巡察组已完成进驻。

各市委巡察组召开了与被巡察单位党组织主要负责人见面沟通会,传达了市委主要负责同志在听取十四届市委第二轮巡察情况汇报时的讲话精神,通报了巡察任务和工

作安排。在巡察进驻动员会上,各市委巡察组组长作动员讲话,对扎实开展巡察工作提出要求。

市委巡察组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神以及省第十二次党代会、市第十四次党代会精神,坚持政治巡察定位,更加聚焦贯彻落实党的路线方针政策、党中央决策部署情况,突出对学习贯彻落实党的二十大精神情况的监督;更加聚焦群众身边腐败问题和不正之风,突出对“一把手”和领导班子的监督;更加聚焦基层党组织软弱涣散、

组织力欠缺问题,突出对领导班子和干部人才队伍建设、选人用人和党建工作的监督;更加聚焦落实巡视巡察等各类监督反馈问题整改和成果运用情况,突出对履行整改监督责任的监督。同时,深入查找在扛牢粮食安全责任、履行涉粮职能、抓好涉粮问题整改落实等方面的政治偏差,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为扎实推进新时代社会主义现代化强国建设提供坚强保障,确保党的二十大精神在济宁落地生根。

各被巡察单位党组织主要负责人表示,将切实提高政治站位,把思想和行动统一到市委巡察工作部署要求上来,增强主动接受巡察监督、全力支持配合巡察工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,全力保障巡察工作顺利开展。

据悉,6个市委巡察组将在被巡察单位工作2个月左右,期间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理被巡察单位党组织领导班子及其成员、其他市管干部和下一级党组织主要负责人的问题,以及与巡察工作有关的来信来电来访。

我运动 我健康 我快乐

兖州区举办机关运动会健步走活动

本报济宁讯(通讯员 苑承冉)为贯彻落实全民健身国家战略,展示兖州区干部职工良好精神风貌、激发干事创业热情,4月16日,兖州区举行“凝心聚力共奋进 昂首阔步新征程”机关运动会健步走活动,各参赛领队、指导员、运动员2300余人参加。

本次健步走活动在牛楼花海彩田景区进行,全程约4公里。活动中,各代表队精神振奋、活力满满,迈着矫健的步伐阔步向前,充分展现了区直机关干部职工团结活泼、昂扬向上的精神风貌。整个活动氛围轻松愉悦,大家一起用脚步丈量大地,用眼睛欣赏美景,用心感受愉悦,在运动中共享春光之美、运动之美、健康之美。

此次活动旨在深入贯彻落实党的二十大精神关于“推进健康中国建设”的部署要求,发挥区直机关示范引领作用,动员和引导全区机关干部职工以健康的体魄、阳光的心态、饱满的热情、务实的作风,积极投身现代化强国建设生动实践中去。



全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

村强民富“满园春”

■本报记者 徐斐 马锐青

走进兖州区漕河镇管口新村,宽阔整洁的村庄街道、整齐划一的特色庭院、景色宜人的绿地广场,让记者真切地感受到全面推进乡村振兴带来的巨大变化。波光粼粼,柳絮飘飘,绿树繁花间,村民们谈笑风生,勾勒出一派生机勃勃的美好景色。

管口新村位于兖州区西北,是一个以小麦、玉米、大豆种植为主的传统农业村。正如村党委书记王法义所说:“当时我们村除了土地,什么都没有。如何盘活土地资源是当务之急,也是摆脱穷、差、乱的关键。”村两委成员很快达成共识:乡村振兴,党组织引领是根本,只有聚焦基层党组织建设与乡村振兴的深度融合,才能走出“向组织力要生产力、要乡村振兴支撑力”的新路径。五年来,管口新村通过推进土地流转、做活土

地文章,深耕粮食产业、壮大集体经济,让全体村民共享改革红利。村集体收入由零资产、有债务的情况下,转变为村集体纯盈利200余万元,带动村民增收500万元以上,2022年村集体经济收入达到83万元。

这几年,在王法义的带领下,管口新村以整合土地承包经营权为最大资源,以国家级扶持农村集体经济发展试点项目为契机,联农户、联技术、联市场、联社会资本,高标准打造强村富民产业,成为山东省乡村振兴“十百千”工程示范村。面对“没人、没钱、没资源”的情况,2017年,管口新村先后召开土地流转会议30余次,流转土地1300余亩。随后,由党支部发起,管口新村注册成立了春粟农业科技有限公司。在股权设置上,村支部以村集体资产入股,占股60%,村民以土地承包经营权入股,占股40%。一座座蔬菜大棚,连片开发的特色种

植,实现了村强民富。“我家里原来种着10多亩地,前几年完全包给村里了,每年每亩有1200元的收入。”管口新村村民郭宗芝说,土地承包出去以后,解放了家里的劳动力,丈夫目前在工厂打工,每年收入10多万元,自己在村集体种植的大棚里干活,每天也有80元左右的收入。如今的管口新村,一派欣欣向荣、蓬勃发展的景象,绘就了一幅乡村振兴新画卷。

为突破单村发展瓶颈、畅通资产运营,漕河镇聚焦基层党组织建设,以合作社产业联盟为抓手,抢抓乡村振兴战略机遇期,政策叠加期,持续加大投入,夯实巩固以优质商品粮为主体的产业基础,以科技创新驱动合作社产业联盟做大做强,探索全面推进乡村振兴新路径。漕河镇党委、政府以村集体领办合作社为基础,采取量化考核、资金奖励等多种办法推进土地流转,9个村共计流

转土地1万余亩,并将土地、资金、人才等资源优化组合,开展适度规模化生产,树立新理念、改良新品种、应用新技术,推动农业新旧动能加速转换,产业联盟迅速成长,初步实现了“富民强村”的愿景。片区9个村原来全部为集体经济薄弱村,如今5个村达到10万元以上,2个村达到50万元以上,2个村达到80万元以上,均实现了村集体经济大幅度提升。

旅游让生活更美好

国色天香 | 太白湖景区赏牡丹



牡丹:花色艳丽,形态多姿的牡丹被誉为“花中之王”。
花期:4月1日至5月20日
赏花地点:太白湖景区西侧牡丹园
位置:济宁市太白湖新区荷花路南首
周边美食:太白湖景区美食街、济宁游客中心湖上人家
周边景点:五彩万象城、济宁城市展示馆、南阳湖农场(太白桃园) 一鹤游济宁

